oJ
10

3

k

o

JHAISTH

29.

2021. 4.

- IHHIE HMIFUWE -

o of
orl LHr
oF nD
0l0 0f0
Mo Mo



ol dAE

J

ol
10

1

3

cl

JHAISTH

Hox|

R
md ~NO

x|

< 7HAIBM AHMZAHE Ee[HA EH] >

— (V] (ap] <t
= ._|m__.u m._ﬁ & _._._m._w
U | ™o %0 | obgno
&0 ww % X | no wmw
0l 70 | 0|
o | BB et

X i = K
R
K N A

0 0
_ ME KO _ ME KO
Hr & Hr =

N1 N1

__ ]

T n_.v_._u o OF %mu

[N [ ”_H._._ _.____._._ﬂ _ _|_._

o | WA X0

I~ .-_ﬂl = =

™ b K 3

O._ _I_I_ —
= | H ! GALEE

- | B0 | Foki | oo

= | oD | &= | Mog

H_/ll ~N - (V]

— (V] (ap] <t

.._._.o

LN N~ o0]
ELLEEELEEEL
U | BT | BTUr
KORND | KOND | KORO
0j0 0 | olo 0 | 0}o 60
foold | fooll | rool
m= | o B0
AE @
— ud — i
N | N N
%0 %0 %0
Ego | rERo | MERO
W (WK | W<
N NI NI

N

N %0

Joil ol i)

RO ERROD o

T M=z |xw

ud ﬂ X | Urgo

o == A K-

7 —

) Rt 0 U|r

= K¥'80 =

U .Au_ el ._O;

Kk N ol 80

= (V2) DI

a
LN O N~

2| F%EE HEHS >

wl

(@) —
e — T Llha
ELLEEERT
R | oo
70 21 :E_Mb
000 | <11 .
_|__u @ _A_.o ...A.o
ol
|
mﬂ K
%0
=y _
Hr =
NI
7 | Wz
K0 o~
— o0 —
R R
3 M
™ | ™o
£l ol KF
— 3
I
Ul g 0
Kk Ny
w2
™ oD
o0 (@)}

(@V] o
ElLNEE]
= ur oo
o0 | Mo
0}0 750 =
roold ~

ofll ‘

e

R
ol
m -
ul
IO_| |
=
L mH_
ol g LH
olegy
Nign |

o
s =
7 Llo —
i | 28
b0 | =
ujr =
4o
| N
o n .ro
<0 K
(@) —




79
8.3
8.0
8.4

7.0
7.0

7.2
6.8

5.2
5.3
6.4

4.0

4.6
4.8
5.7
3.8

4.1
4.0
4.3
3.6

3.9
3.8
4.3
3.1

5.9
5.6

4.9

A AA
6.5

Jig &d

8.1
79
7.6
8.3

=
o

}oll 7}A)

11.6
11.6
12.1
10.9

°

154Q | 164Q | 174Q | "184Q | "193Q | 194Q | ‘A1Q | ‘A | ‘A3 | ‘AAQ

10.9

< 7HANE S7tE F0|(%, HES7|CHH|, o) >

2119 9710

14.0
7.5

= Il
11.0

A ZHAIF-A S7HA F
o
7| Et

==

S

7HACh=E

7] A Al (L)

¥
(4%dH)

A

o

ZHARA 7L &5 23 A FEadle] HA o

7}
?.

7tA

=
K}

1=

i1 R

[] 20201
FoUug>

[

Nfo

FE8TY 7 FREY HAHY 0204

55,

)

273 A 9] A

o

tel “5~6% Wel"= #e
T

<)

s
a,

SER

S

(@)

(¢}

HHez o
de 7HA

K

o

AARAY A%

T

T

24 5)
o371 /9

<J|thig i}
] Z 21199



_>.'.'
[HI
H
e

SUAH JEE FIIHS

=

(e 202 5 /HIUE wE veste] 242 Fghe)n 2

L3 o] VAN E HF

Z5907) A3 712 FPul&0~-25%° AE
AulE A=EHW 25%)

(0~100%) &= ILH3tA HF F7HAHE

3, F7hA4E AY R vlolYA, oluigst A vy @ g
AF 5L ABE o4

O 7954 5 54 PRow 432y @4 B4, o oque 5
Q= FAAA 15 — ANARY SHANA A2 A A A
0 24 ] ARASS BEe reRgRnTtA AR, 2 FE

AFIAETG - A AR, A FX(210F)



ikl | AISEdEg HTE S0 JPIE aA3ue |

O A= 7HdE 571 43 ZA=37 A8 38394 =S
ZR%te ASRIRSAEY dFFE Y2 I&

* REFEuAel UMY RE L 2R WRol 3YY HRE A 2=

282Atel FF L MY Wet =2 eS XSste ME(14d =2)

<z=eue>

[ 7Hdi<E #3289 #8332 J7ARE ASEHIES
AT 7o 5k

* =0 MI 2lA3e

o

Sg Zotsto] MR ojEd MAESHE X|HE(158)

< 7HAtHE 2|23 95 BrEot R HILX[HOIA) >
A

"IN E ¥ 4 TR

JHITHE |32 SAThE 5718) « | - 232 JPIHE UGS X HIE
MBS | @32 A B) | & wehol te Hn A B
Pt | e it L FPATHES] &, G- AT
1K 8 £ IS +F 2 B}

HANE | e | - B2 FCIEL 2R S7t0|
zopg | 08 HELIPINE S8 e e om moy

=DSR” Z7HAt=ES

&DSR = S =ED - K=o dEsd s 7HtEe
H| S 2N =8 B
* 70% £ 90% O|A H|E
HAE | 2EdeHAE 57t | - 7HAUiE 2ETE M O Es
TRIFME = HE S g 52 EUt
<Jliglt & =TEH >
O 3434 AAAN A8A-H1AH AAUS Be] F2 7)o

(] 2E 243459 A5y 5 AX JRRIANFE AT,
229 AEHIMRE HE F2

_3_



il K228 StTA 0lA 2|A3 HIHAH L3l

5,

ol
)

g A

A

ij

3

sol o

<FRUg->

s A

(AE7H= mARE-%E

|

<

ol
=

t=0ff CHeE HiEsds nie 8k

o
o
—

I E7tE OAHE

A
()

40%) HE

At

2t

|_I;:|

X 2™ 1E0]3E 20%, 1EH&1}F 50% — ‘23

i

-
O
—

*

o (GAH M) AEAE-QEER FAED wE

*(0) (M=) 22 20% — '23H 40%

(H=2F8) 223 20% — 239 30% — '24H 40%

>

<Jidiglt X FHE&

(] A2g53AY 7HAY

A2 A A 7}

&

59022 ~ 1,583

2

I, XHEH[E2 0.21%p ~ 0.46%p SF&

It

=
o

(21.F)

A



K9l DSR SHHIX Sl

< T

\"4

] “x}5w9) DSR” A4S 3eA ¢ 24 BAHo2 Sy

< XZEH9| DSR K SCH=Q AE >

o3 15H1(21.78) | 28HAI(2279) | 3EHA|(23.78)
=7|- 0 E X OETH X Y .
FEW | gorel xop 5oy | ol 2zt 5oy B HEA | S HHE
209l A3t | 1949 E}
(O =1 JF_-IZF__I
d8E | g 1?.43 iﬂf @19 =1 (@/@ /7)) (@©/@ HIX))
* (5 HEY HEVE) HANez BE 7HtiEel e(E, &5 o0lQ =0l
Az =2 Mol =iz 82 ct=agds HEsdez Ath

O (1894) MEAPT T F 83.5%, A7I=APT T <F 33.4%(21.2271F)°
et HEO ZIRkgE FHY 5 o “2Fd9] DSR” A&

o YA 194 ALt HWalste], T &y 299& =Hst=
X} (a2 F 12.3%(F 2439k))ol] o 3 ”x} tho] DSR” A&

Heh= AR F 28.8%(2F 568%H3))

ol
rr

o (3EA) T HWEH 199 =
sl “xF99 DSR” H-&
*190|d ZHAICHES| Kt 2XF T 288% T=TO[LE, 2 7|EC=2

MH JHACHE & 76.5%0 siE

rir

_5_



(o]
A

EEH %I

N

C}
[=]

=
=,

M=% HH18 H12X 5)
o- M2

=
=,

PR R

KIXEA| 2 oFCH
=
o

=
=

(bl
(=]
I‘l_l_

M A= T

o

=
of 2 712

=

CH

—

—

Al AFE9] DSR FH & A9l

. O A}IT
: MBIZ2sAE,

>

4

=
=
X

o

| o

A =2 XHO
o B Bl B

S
o

® AHCHZ(300

@

X KFZECHQ| DSR M8 |2 CHA

<Jidiglt X FHE&

N

o] AFHEE st DAL ARAA,

=2 w834 A4 Al

we4RA B Ao 7|

i=]]
=

o]

—_
0

T

A

!

S R=2
10/

T

b

.
o
[

=2l 2.5%, DSR 40%

=
=

27| 304

ol
or

ol
or

ofl
or

ofl
or

S72 o hEky|of mpE Fei

014

2k7] 204

ol
or

ol
or

ol
or

ofl
or

Al

=2
(&)

X XFECHR| DSRO| A

ulr
4
Bl

ofl
ol

ol

od
|

ofl
ol

ofl
or




g ol@ErolHs 82| 4%

5t

Moz 10822 A

==

.
[}

gl 79

ZHA
O -

ol

* Oy 5HBL7|2 1 0tCt
O = DSR AtHA|

TS | DSR AMRIA| IS AIRIED|t HIE|SSE HIH| K]

o) FAAE FAM wEH,

]

~<H

Nlo

o

!
NI~

b AAA S A

I<}
Rl

o o]y

‘Z_.:l

Jjo
—_

o

Heol gi's<= 3
1 (18)10.8 (19) 11.7 (20) 15.9

e
=

)

=
L

]

gtelar, A A

ok

C(MMOE M2l FEO) +4.8% (AMEINE) +18.3%
|

IA}-3Y o]

A
=
2 DSR A Al 7}

L
-
Sie

S
s

0 & FtE
L3

z=2U8 >
0 9%

1
oF

i~

O
60
)
N

ol

)

5=
=

o

72 A

=
T

718 108 — 79217

10
—

S

7
| —
CHE= Kol 40% Of

-

o) 223 AR Az A

Ho}7tr

=]

==
=

|

o
2
- =
=

=

=

i 74A

H o~ EZ 10 (A

<

7|
)

=

o

X 104
- 5E°
* 7HA|
1

{

—

-
O

>

O ‘23.6€7FA| A Y A2 F0]

<Jltigdt




b

S

A | 7F 2R

T

e

QoM ZEH| MQe QI

i

°
pul

stA whE

=

= 3=
=

A} AR 7 A

]

=M
Hr}

=

=

9 A

AAL ZA 7} o # YA
o &Evet AZAYR o

F2UE>

[J 259$] DSR Z& A3 A

ur

* (Ol

DSR]| [ SHe

on

OoF

Akl ®A) 71

T

A =

d

&
!

of
o

O

ol Z HEAA T ¥

o

=

™

[@)

10d
ur
4

of
od

ofl

o
84

o

onl

ol

70
A"

ur
<1

o}

il d

<Jltiz it

A%t

=

3
ol




e

[0 (7}&) DSR Al 717] 108 A&, oA 3%, X+ DSR 40%,

[e]
AF+E

el

Al AAFEA ol A

Jjo
_

< (ArEl1) & 50Tt

ol

ofl

e =i 7ts

oo

Al
—

S A2 e 209+

2,5002H&

9%) x 128 x 95% =

) HE
SRS

%I
) + H

iz o 7t

0fo

Al
—

& (MEI3) oiE 102

ot

= 3,300

F2343%) x 128 x 95%

[=x|
a

) + H

ot

=(10

ofl

iz =t 7ts

oo

<

& (AMEIS)

of
od

(27.8%) X 90% = 1,900

M
ki

N
od

A

L o 5ontlx 12712y +

2 1Azt

<& (Mle)

altd

= 3000

(=)

N1 500Rte) + AMEIIEAIRE455% X A%

—10
O

Al

AT

L/

- AR R ORI IS

iz o 7t

oo

<d




18 EEEIT N1

O 7HdE F JEFdde A2 59 77 4 &3, g
o &

16552 nefsel W A mH e

* EFEM 7tk FOI(HHESZIME], %) : (181) 3.4 (19H) 1.6 (201) 2.0
* CHEt JEFED| 37180] Cha &

=UE d=asdd HoiMs ZXN==2 LTV
& 5= 1350 &Y LTV 60~80% HEF

O 28y JiFEdE 7HAR e AAsH A AR

2o} gt
dol, dAEA HEws B £HILCl TAD 74 s

o 53], A< LHAHE A7IZ2 FEFEUH FAAZHE doAo] UF

<FQUHE>

[0 2383dd EA 29xd 5 JiF=Ed LTV =54 3 (21517)
© MYl : M) 4528H = (HH) 2283
@ THEA - @x) S8 UFLEFPRE = IN) Z53Y e
® M8t : Z[Cf LTV 70%

o ok 71E TUNY A sALRE-FAEIA AN FAS 53
LTV 40% A& Q=2 3= T A8 Bt (215~ 6%)

* SHOIYUSL-BM ASEAL AIRMEL ES MEAER 7 W 2tastEl B
Fle2Xt O, 3EFHETH DSR tP3A| oid F34t0] WE dldas 2E 8ot s

<Jlligd R FHEHE >

O Az AW FFEsh FedAd] o FAEGOR A
394 Fn 2 Faay 5



A

Hadt

JHHIUE

=
=)

LY | As3gA0l Y

0]
il

ujo

e i
o

of CHElM = AL =0f 2 L H|

=
=

|5 2X|7F A= T

]

X

o
Pl

<l

S

|2 T2 A

Bl

7HA A

3

g
o
!
o
)Ao
O

}

ay

(o) SStE MEoHM, EFEO ZEfEE0 HE 2

<J|tHig i}

il

[ Z3ae49de " 7

w3 A B AR Al 7

B I e E

1M1 -



£

i
=

S 2 DSR AAA A8
st A A=A

1

o
yul

o o

A

go] Hag7hs7) 4

o

1—

0i0

KF

\"4

T

[EaR=

[

Foll o
SA 0| ojd

X
o :

¥

o
g 5) oE ZYAtY O

3

7d o]

o

T

<7k 7t

DSR 244l “F&E AR71E” F8(2179)

2.7 1}

ol

=3

(ClIAL)

M_w_
K0

—_

j0d
80

-

o
ojnu

~
Klo

ol
NI
K- O
=
1 2o
H =
<0 ~
= 4_..__.u._ —
_  EOom
) Bl ~
K
" =Ko
o __ur
N
Klo <0
5 <&
W Tol X
o H m__m ujr
o~ ull o
SR
o Bl
ur o1 <0
HRFS
S
= N =
g (o
~ e
od Kk <]
20 LH g ulr

L
=8
2 A
2 A

- -

.|
S|
C
X
(=]
X}
(=]

K

@ (
@ (
® (

& A\ (http://laborstat. moel.go.kr)

oll
Kd
Kk

oK

<J|tHig i}

72 +23.3%)

ANE=
e =)

TH 30M FFE 22Xt

219
(H2]2.5%, DSR 40%, 20 8t7|, O At

b

[

<O (M) 2 =971 3008

ol

ur
4
Bl
| |

— Z[Ci 29 5,2007HE (+11.5%)

= [3,600 + 3,600 x (1+0.233)]/2

[e)
=

|

¥

—

* 40148

72 +75.4%)

L+E3
-?I;-I*
[3,000 + 3,000 x (1+0.754)]/2
— Z|CH 39 4,8507HE (+39.4%)

A

Ot 244 B 22X}
: 4,1318t

ol
—
VAR S

o
=

0+2)
(H2|2.5%, DSR 40%, 30H2t7|, Of At

m AXAS

: ¢43,0002F

O (AHE2) 2 =071 250¢

o
=

|

¥

[u]
[

* 4,131

2}¢l nlE 58 Ax 2179 AP

1)

[ =8¢ 7t

_12_



1hil11 ES IRV

o]
i

v

NE
o

g

0i0

o
KF

o
=

|

o
Aui=E

10

ofl
or

ol
aor

oll
Lo
|

=

10
ol

A

F

2.75~3.85%(=2d'E 40|
G

OS2 151%

o
=

)|

2{sto] Tt 39M|[77tX| X

o BMRo|X] 458 0|82 >
Haxte| 2

30 d THZI7FA|RE A|FE AL

i

—_

-
[

<

T

T

10

ofl
or

or
ar

¥

u]
[

=

— (409 Tt7]) 104

=1
7|12t FESHA EE 7~8F O[LHOf| A=t

|

2.50~2.85%(21.48)

LTV 70%, DTl 60%
O| X} 2.75%) Al

o
[Lin

==
=

RS AlZH0| O Tasict

o Tk 394 o]3te] Hd’

L] &2 A7

B

K

LTV-DTI

CH = (CH
(30 2H7]) 1228t

)|

o
=

F e AgAe] 2oy

* (o) 39

<Jltigdt

of =¢

=

nFANE 2 AAY

Nfo
o
—_
file)

gy

it

_13_



